

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

### **I. Titlul proiectului de act normativ**

Ordonanță de urgență a Guvernului privind stabilirea unor măsuri pentru organizarea referendumului național din data de 19 mai 2007 pentru demiterea Președintelui României

### **II. Motivul emiterii proiectului de act normativ**

Legea nr. 3/2000 pentru organizarea și desfășurarea referendumului instituie un termen extrem de scurt atât pentru desemnarea președinților birourilor electorale ale secțiilor de votare (maxim 3 zile de la data aducerii la cunoștință publică a zilei de referendum), cât și pentru completarea cu delegații partidelor politice parlamentare (maxim 5 zile de la data aducerii la cunoștință publică a zilei de referendum). Aplicarea acestor termene poate determina creșterea artificială a costurilor pentru organizarea referendumului, fiind evident că birourile electorale ale secțiilor de votare nu au activitate decât în preziua referendumului, în ziua votării și eventual în prima zi de după referendum.

Adoptarea prezentului act normativ este necesară, având în vedere imperativul asigurării diminuării costurilor generate de organizarea referendumului național și termenul foarte scurt rămas până la data desfășurării referendumului național din data de 19 mai 2007 pentru demiterea Președintelui României, ținând cont de deficiențele constatate în procesul de aplicare a dispozițiilor Legii nr. 3/2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului, precum și de lipsa reglementărilor în domeniul finanțării campaniei referendumului național pentru demiterea Președintelui României.

#### **1. Descrierea situației înaintea elaborării proiectului de act normativ**

Legea nr.3/2000 stabilește condițiile generale pentru organizarea referendumului național.

## **2. Schimbări preconizate**

Prin adoptarea acestui act normativ se va asigura înlăturarea deficiențelor constatate în procesul de aplicare a dispozițiilor Legii nr.3/2000 și eficientizarea procesului de organizare și desfășurare a referendumului național.

Totodată, prezentul act normativ prevede faptul că finanțarea campaniei pentru referendum se face în condițiile Capitolului IV din Legea nr.334/2006, cu modificările și completările ulterioare, atât pentru partidele politice parlamentare cât și pentru Președintele suspendat al României, căruia i se aplică regimul unui candidat independent.

În ceea ce privește controlul finanțării campaniei referendumului național pentru demiterea Președintelui României, acesta urmează să se realizeze de către Curtea de Conturi, în condițiile legii.

### **III. Impactul socio-economic al proiectului de act normativ**

Nu este cazul.

### **IV. Impactul financiar asupra bugetului general consolidat pe termen scurt, pentru anul curent**

Având în vedere obiectivele prezentate anterior, trebuie menționat faptul că, prin promovarea acestui act normativ nu se aduc modificări asupra bugetului general consolidat față de prevederile stipulate de legislația în vigoare.

### **V. Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare**

Prezentul proiect de ordonanță a Guvernului vine în sprijinul autorităților administrației publice centrale și locale dar și a organismelor electorale constituite pentru referendum și va determina micșorarea costurilor de organizare a acestuia.

### **VI. Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ**


Prezentul proiect de ordonanță a Guvernului a fost elaborat de Ministerul Internelor și Reformei Administrative în urma consultării cu Secretariatul General al Guvernului.

### **VII. Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ**

Proiectul ordonanței de urgență a fost făcut public pe site-ul Ministerul Internelor și Reformei Administrative.

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind stabilirea unor măsuri pentru organizarea referendumului național din data de 19 mai 2007 pentru demiterea Președintelui României, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

  
**CALIN POPESCU-TĂRICEANU**